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Η ποικιλία επιδορπίου «Νάιντεν» διακρίνεται
για την υψηλή γονιμότητα και απόδοση
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Η ποικιλία «Νάιντεν» είναι μια νεαρά αναπτυγμένη ποικιλία που εγκρίθηκε από το Ινστιτούτο Αμπελουργίας και

Οινολογίας – Πλέβεν. Είναι μια ποικιλία κόκκινου επιτραπέζιου σταφυλιού μέσης ωρίμανσης, που προέκυψε

μέσω ενδοειδικής διασταύρωσης από τη διασταύρωση των ποικιλιών Danube x Rusalka 3 στο Πειραματικό

Πεδίο του Ινστιτούτου Αμπελουργίας και Οινολογίας – Πλέβεν από τους Miroslav Ivanov, Iliyan Simeonov και

Anatoli Iliev. Εγκρίθηκε από την Εκτελεστική Υπηρεσία Δοκιμών, Έγκρισης και Ελέγχου Ποικιλιών το 2019 και

κατοχυρώθηκε με δίπλωμα ευρεσιτεχνίας από το Γραφείο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας το 2023 με αριθμό

πιστοποιητικού 11252.
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Η διάρκεια της περιόδου βλάστησης είναι περίπου 170 ημέρες. Ο βότρυς είναι μεγάλος, κωνικός, από χαλαρό

έως μέτρια συμπαγή, με μέσο βάρος 750-850 γρ. Το ρόγαζο είναι πολύ μεγάλο, σταγονόσχημο (χαρακτηριστικό),

σκούρο βιολετί χρώματος, με μέσο βάρος 8 – 9 γρ.

Στη περιοχή του Πλέβεν, με καλλιέργεια κορμού και φόρτο 22 χειμερινά μάτια ανά άμπελο, αναπτύσσονται το

83,50% των χειμερινών ματιών. Τα καρποφόρα κλήματα είναι 76,60%, και ο συντελεστής γονιμότητας είναι 1,04.

Η θεωρητική απόδοση ανά άμπελο είναι 10,8 κιλά, και ανά στρέμμα – 2770 κιλά. Η ποικιλία Νάιντεν δεν είναι

επιρρεπής σε πτώση ανθών και μιλραντάζ. Χαρακτηρίζεται από πολύ καλή άνθηση και δέσμευση καρπών. Η

ποικιλία μπορεί να καλλιεργηθεί σε συστήματα καλλιέργειας χαμηλού κορμού και βελτιωμένου κορμού τύπου

Guyot, με μήκος των καρποφόρων κλημάτων από 14 έως 16 μάτια. Για καλύτερη ποιότητα σταφυλιού κατά τη

διάρκεια της περιόδου βλάστησης, είναι απαραίτητες εργασίες πράσινου κλάδεματος – αραίωση βλαστών,

αραίωση βοτρύων και αφαίρεση μέρους των φύλλων γύρω από τους βότρυς. Η Νάιντεν αναπτύσσεται και

καρποφορεί πολύ καλά όταν εμβολιάζεται στην υποκλειόριζα Berlandieri x Riparia SO4. Η ποικιλία είναι

ευαίσθητη στον καπνιά (5 βαθμοί) και στις χαμηλές χειμερινές θερμοκρασίες, αλλά είναι σχετικά ανεκτική στον

ασπρίτη και τη γκρι σήψη (3 βαθμοί).

Η ποικιλία διακρίνεται για υψηλή γονιμότητα και παραγωγικότητα. Τα σταφύλια έχουν αρμονική ουδέτερη γεύση

και είναι κατάλληλα για κατανάλωση σε φρέσκια κατάσταση και για αποθήκευση. Έχουν πολύ καλή

μεταφερτικότητα. Μετά την αποθήκευση διατηρούν την εμφάνιση και τα οργανοληπτικά τους χαρακτηριστικά.

Είναι κατάλληλη για καλλιέργεια σε όλες τις αμπελοκομικές περιοχές της χώρας όπου ο κίνδυνος χειμερινών

ζημιών στον αμπέλι είναι μικρότερος.
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Η ποικιλία «Νάιντεν» έχει βραβευτεί με πλακέτα και δίπλωμα για καινοτομία στην κατηγορία «Ποικιλιακός σπόρος

και φυτευτικό υλικό» στον Διαγωνισμό Καινοτομίας της AGRA 2025

 

 

 


